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Duhovniške vesti. Postavljeni so za 

provizorje: Konrad Jarh, kaplan v Za-
vrču, za provizorja istotam; Ant. Med
ved, resign. župnik v Stranicah, za pro
vizorja istotam; Jurij Pribožič, župnik 
v Zagorju, za soprovizorja v Prevorju; 
Štefan Bakan, kaplan v Črenšovcih, za 
provizorja istotam; in Janez Cilenšek, 
kaplan v Apačah, za provizorja istotam. 
— Prestavljen je g. Matej Močilnik, ka
plan na Bizeljskem, v Ptuj. 

Čnvajte hranilne knjižice, varajte se 
oderuhov! Sedajno občo bedo ter po
manjkanje denarja so začeli na debelo 
izrabljati oderuhi v Zagrebu, kjer je 
obstojala dobro organizirana centrala 
za izkoriščanje hranilnih knjižic, kate
re so imeli revnejši, neuki ljudje, ki so 

leta in leta zbirali skromne prihranke, 
da so si vsaj nekaj prihranili. Ker so 
danes potrebe iste, kakor so bile tedaj, 
ko je bilo dovolj denarja v prometu in 
si ga lahko dobil od denarnih zavodov, 
so se vrgli brezvestni oderuhi na hra
nilne knjižice in so na te dajali poso
jila. Prošnjik je dobil komaj 35—4095 
posojila na glavnico hranilne knjižice. 
Pa še od tega so si oderuhi zaračunali 
10% obresti za več mesecev naprej in 
2% provizijo ali nagrado. Oderuhi so na 
ta način dobljene knjižice vnovčevali z 
ogromnim dobičkom in se je razvila v 
Zagrebu cela kupčija s prihranki siro
makov. Ker so bili zagrebški špekulan
ti s hranilnimi knjižicami preveč drzni 
in neusmiljeni, je prišla grda zadeva 
na dan in razburila celotno javnost. Za
grebški oderuhi so razpredli svojo or
ganizacijo celo po Sloveniji in je ljub
ljanska policija izsledila glavnega za
stopnika po naključju in ga zaprla. Ve* 



liko število ogoljufanih svojih hranil
nih knjižic najbrž ne bo več videlo in 
radi tega svarimo podeželsko prebival
stvo, naj čuva svoje knjižice in naj se 
varuje brezvestnih oderuhov, ki so go
tovo tudi na kmetih že pridno na delu! 

Poročila sta se v stolnici v Mariboru 
g. Ivan Molan, tit. žandarmerijski pod
narednik, dodeljen žandarmerijski Sta
niči v Bodoncih, in Marica Mere, hčer
ka sodnega uradnika v Mariboru. Bilo 
srečno! 

Cerkveni rop. (Hoče, 26. marca.) Pre
teklo noč je brezvernež odnesel iz hoč
fce cerkve 4 kelihe, kupo od enega ci
borija in 1 monštranco, od ene je pa 
odnesel samo luno. Zjutraj niti maše
vati niso mogli, ampak so si morali iz
posoditi kelih iz razvanjske podružni
ce sv. Mihaela. Tudi perilo in prte je 
brezbrižnež razmetal, ker pa ni našel 
med njim zlatnine, ga je pustil v za
kristiji. Vlomil je z železnim drogom 
v zakristijo, za 'abernakelj pa je imel 
spretno ponarejen ključ. Kakor blisk 
se je razširila vest daleč preko meje 
fare in legla na vernike kakor mora. 
Še božjega bivališča ne pustijo v mi
ru . . . 

Dve žrtvi. Iz Dobrove na Dravskem 
polju poročajo: Izmed nesrečnih žrtev, 
ki sta se podali na električni tok, je 
prvi v smrtnem boju v mariborski bol
nici, drugega so pa v nedeljo dne 26. 
marca pokopali. To so pota brezskrbne 
mladine, ki ji je uživanje vse. In če 
doživi življenjsko razočaranje, si sa
movoljno konča življenje! 

Dva požara v Frepoljah na Dr. polju. 
V enem tednu je požar izbruhnil dva
krat. Prvič 21. marca pri g. Jakobu 
RojiČu, odkoder se je razširil na po
slopje g. Janeza Brega. Tri dni nato je 
zažarela noč in ogenj je upepelil po
slopja Draškoviča, Sagadina in Roz
mana. Škoda v drugem slučaju znaša 
okoli 100.000 Din in je le delno krita z 
zavarovalnino. Povsod je ogenj pod
taknila zlobna roka, ki so ji že na 
sledu. 

Hud udarec z mevtiko po glavi js dobil 
pri Hočah Ivan Marnik iz Kraberga pri 
Konjicah. Poškodovanega so prepeljali 
v mariborsko bolnico, kjer je umrl 
vsled prebite lobanje. 

Ker je ustrelil soseda — 18 let robije. 
V Žikarcah pri Sv. Barbari v Slov. gor. 
si nista bila soseda Franc in Kari Ško
fič nič kaj posebno dobra. Dne 17. nov. 
m. 1. so pili skupaj jabolčnico pri Ško
fičevih in med pivci sta bila tudi mati 
obtoženega 231etnega Franca Škofiča 
in ustreljeni sosed Kari Škofič. Radi 
materinega poziva na pipanje repe je 
došlo do prepira, v katerem se je lotil 
Kari celo dejansko Škofičeve matere. 
Prepir se je preselil iz hiše na dvorišče 
in po izpovedi očividcev sta se Franc in 
Kari Škofič na obračun oborožila. 
Franc se je pojavil na dvorišču z lovsko 
puško in oddal iz nje strel Karlu v tre
buh, da mu je raztrgal izstrelek dro
bovje in je zadeti kmalu zatem umrl. 
Krvavo zadevo je obravnaval maribor
ski sodni senat dne 21. marca. Obtoženi 

ic Škofič se je izgovarjal, da se je 
orožje sprožilo pri suvanju, a je bil le 
vendar obsojen na 18 let ječe in na traj
no zgubo častnih pravic. Obtoženi je 
vložil priziv 

Strešni stol je uničil požar na stano
vanjski hiši inženerja Mosdorferja v 
Trambergu pri Ptuju. 

Bridka usoda kurjega tatu. Janez 
Bauman, posestniški sin od Sv. Lov
renca v Slov. goricah, je izpovedal v 
ptujski bolnici dne 27. marca, ko si je 
opomogel do zavesti, da je bil na po
vratku proti domu napaden pred hišo 
Jakoba Kacijana pri Sv. Lovrencu na 
Drav. polju. Po napadu so ga zaprli v 
klet in ko je hotel zjutraj pobegniti iz 
zapora, ga je Kacijan obdelal s sekiro. 
Po izpovedi posestniškega sina Jakoba 
Kacijana je on zalotil Baumana v od
prtem svinjskem hlevu, ko je tiščal ko
koš k sebi. Zalotenega je nato zaprl v 

"kravji hlev in stražil jetnika, ki je kli
cal na pomoč, a so bili vsi klici zaradi 
: traže brez pravega uspeha. Proti jutru 
je prestavil Kacijan jetnika iz hleva v 
klet, kjer ga je hotel zvezati z vrvjo, da 
bi ga lažje predal orožnikom. Jetnik je 
pa navalil na stražarja z v bližini po
brano sekiro, katero mu je pa Kacijan 
izbil in mu je prizadjal z istim orodjem 
več nevarnih udarcev po glavi in za 
tilnik. Preiskava bo dognala, katera 
od obeh izpovedi je resnična. 

Smrten obračun med tastom in ze
tom. Posestnik Jože Mumlek z Gorenj
skega vrha v Halozah je obiskal dne 
22. marca svojega tasta in posestnika 
Blaža Pravdiča na Turškem vrhu. Med 
obema je došlo do prepira, med katerim 
je potegnil tast revolver in oddal v zeta 
smrtonosen strel. Že na tleh ležečo in 
na smrt zadeto žrtev je ubijalec še su
nil z nožem in se je nato sam javil orož
nikom na Zavrču. Tast je ustrelil zeta, 
ker je ta skrajno surovo ravnal z nje
govo hčerjo. 

Težja nesreča. V tovarni strojil v 
Majšpergu je padel delavec Rud. Fui 
man pri popravilu kadi za kvašenje < 
metrov globoko in dobil hude notrajn* 
poškodbe. 
• Batins — vzrok požiga. Pri nekem 
posestniku v Majšpergu je bil med žga
njekuharji tudi 28!etni Matevž Žumer 
iz Stopnega. Med fanti je prišlo do pre
tepa, v katerem jih je izkupil Žumer, 
ki je bil odstranjen nasilnim potom i;: 
žganjarne. Dobre pol ure zatem je iz
bruhnil v gospodarskem poslopju last
nika žganjekuhe nočni požar, katerega 
so komaj pogasili. Požiga je bil osum
ljen Žumer, ki je prvotno tajil zločin i;: 
maščevanja v ptujskem zaporu, a je 
pozneje vsled preveč obtežilnih doka 
zov priznal dejanje. 

Prehud obračun z vinskim tatom 
Sodišče v Novem mestu je obravnavalo 
dne 21. marca ta le slučaj prehude 
ljudske sodbe nad zasačenim vinskim 
tatom. Krog Metlike in Novega mesta 
so se vinske tatvine lansko leto toliko 
ugnezdile, da so uvedli ljudje nočno 
stražo. Straža dveh mož je v noči 23. 
avgusta m. 1. zasačila pri tatinskem to
čenju vina v zidanici Janeza Prusa Ma
teta Vrbino iz Obreza pri Vivodini. Oba 
stražarja sta tatu zaprla v klet in po 
klicala pomoč. Na licu mesta se je kma
lu zbralo več ljudi, ki so jetnika prete
pli, ga suvali ter brcali in mu zvezali 
roke na hrbtu. Vrgli so mu še verigo 
krog vratu in ga tirali k županu Gu
štinu v DrašiČe. Župan je odredil raz
vezanje jetnika, ki je popil ves izmu
čen in obnemogel nekaj požirkov vode, 
se naslonil na steno in umrl vsled no
trajnih poškodb. Sodnik je obsodil od 
več obtožencev dva na 10 in 6 mesecev 
strogega zapora, pa le pogojno, druge 
je pa oprostil. 

Vlomi krog Novega mesta. Iz blagaj
ne železniške postaje Straža so odnesli 
nočni vlomilci dne 20. marca 1000 Dii> 
in iz blagajne parne žage g. Pavlina iz 
Ljubljane pa 2000 Din. V Gornjem po
lju so obiskali uzmoviči hišo poslanca 
Antona Klinca in ukradli 6000 Din. 
OstP'r : 'Vsrajni nedotaknjenih 130 



tisoč Din, ki so bili tamkaj spravljeni 
kot izplačilo Auerspergove gozdne. 
uprave delavcem. 

Nevarnega vlomilca v osebi 341etne
ga Škofljanca, bivšega ključavničar
skega pomočnika iz Leskovca pri Krš
kem, so prijeli orožniki in izročili v za
pore sodišča v Novem mestu. Škoflja
nec je zagrešil več prav drznih vlomov 
po Dolenjskem. 

Velika požarna škoda. Na Rakitnu 
na naselju Boršt na Kranjskem je po
vzročil ogenj 300.000 Din škode. Osem 
družin je ostalo brez strehe; zavaroval
nina je le malenkostna. 

Velika tatvina blaga. Pri Sv. Barbari 
,v Kostreni na Dolenjskem so vlomili 
cigani Hudoroviči v hišo Marije Kopaj
tičeve in so odnesli raznega blaga za 
100.000 Din. Nekaj ukradenih vredno
sti so našli zakopanih na polju, pretež
no večino pa so cigani odnesli neznano 
kam. 

Padla 70 m globoko in se ubila. Ma
rija Božiček, uslužbena pri trgovcu Iv. 
Radanoviču v Krškem, je bila po svo
jih opravkih v vinogradu na Trški go
ri. V mraku se je vračala po strmi ter 
opasni bližnjici, spodrsnila je in padla 
po skalovju 70 m globoko. Drugo jutro 
BO jo našli mrtvo z razbito glavo. 

»Vedrilni križ.« V »Slov. gospodarju« 
dne 20. januarja 1932 smo objavili za
himiv članek o »Vedrilnem križu« ob 
državni cesti med Framom in Racami 
ter smo tudi pridali sliko tega križa. 
G. Davorin Žunkovič (Ptuj, Ljutomer
ska 22) prosi, da se mu naznani, kje je 
Be najti kak slični križ drugod v Slo
veniji, ker so ti izredno znameniti za 
pašo starejšo kulturo. 

K Materi božji na Trsat bomo romali 
jetos o Binkoštih, če bo do 10. aprila 
prijavljenih vsaj 500 udeležencev. Pri
javite se še danes na naslov: Romar
ski odbor pri »Sveti vojski«, Ljublja
na, Dunajska cesta 17. 

Berlinska policija sežiga komunistične zastave. — Desno: Belgijski 
raziskovalec Maks Cosvns se hoče povspeti v balona višje nego bel
gijski profesor Piccard, ki je dosegel že dvakrat višino 17.000 metrov. 


